



天河 自产酷炫高科技集体亮相

今年投资年会,天河区以“创新引领发展,质量成就未来”作为分会场主题。作为广州第一经济大区,天河凭本事说话,以“每平方公里产出GDP31.5亿元”的惊人成绩表明经济发展质量之高。据悉,2017年,天河区GDP高达4317.7亿元,增长9.6%,总量连续11年居全市第一,以占全市不到2%的土地实现了全市20%的经济总量。

另一方面,今年投资年会的高科技展区,来自天河区本土企业众多的数码、佳都科技、索达科技等带来了一批行业领先的高科技产品:索达科技小厨机器人K1是全球首个专为厨房垂直场景研发的AI助手,整合15项发明专利,真正做到了能“听懂”人类日常语言;佳都科技自主研发的IDPS交

通大脑,更智慧地应对复杂多变的交通管理问题,是城市交通管理的革命性新产品;最吸引眼球的VR翼装飞行器来自玖的数码,其在天河本土成长发展,早已是VR线下商业的龙头企业。

天河辖内众多企业集体亮相,也让外界再一次聚焦广州、天河IAB企业的创新实力。据悉,天河拥有科技企业5.8万家,占全市35%;高新技术企业超过2500家,近两年入选中国互联网企业百强10家。可以说,天河是名副其实的粤港澳大湾区的科技企业“蜂巢”。在迈向高质量发展的道路上,源源不断地为区域和企业发展注入创新活力,构建充满活力的创新生态。

羊城晚报记者 李雯洁

南沙 剑指“人工智能城市典范”

记者从南沙分论坛上获悉,南沙区与华润(集团)、中铁联运等一批重大项目签订了合作协议,涉及投资金额达300亿元。

南沙区委副书记、区长曾进泽表示,广州正在着力实施战略性新兴产业“IAB”计划,而南沙将成为IAB战略的主要承担者之一,尤其在人工智能方面,南沙具备聚集发展AI产业的突出优势。

记者了解到,目前在平台及企业聚

集方面,南沙庆盛人工智能产业集聚区动工建设,成功搭建了四个具有代表性的产业平台,聚集了30多家企业,基本实现了AI产业化应用各个领域全覆盖。南沙区计划用五年左右时间,在庆盛枢纽建设一个3000亩的AI产业园区。

“南沙发展AI产业的总体目标是,到2020年力争打造千亿级人工智能产业集群,形成领先的人工智能城市典范。”曾进泽表示。

羊城晚报记者 张豪

黄埔 五大价值创新园区最吸睛

在黄埔区、广州开发区分论坛上,该区以“科创走廊枢纽、湾区价值高地”为主题,系统推介新一代信息技术产业园、人工智能岛、生物医药产业园、新能源新材料园区和价值创新综合孵化园五大价值创新园区。

广州市委常委、黄埔区委广州开发区党工委书记周亚伟出席活动。来自GE医疗、百济神州、景驰科技、汉唯生物、波士顿咨询、西门子、IBM、宝能、广芯微电子等企业代表济济一堂,围绕如何促进高端产业项目引进、强化价值创新园区建设建言献策。

与会企业家普遍建议,价值园区建

设要重视人才引进。GE医疗生命科学事业部大中华区总经理李庆认为,广州应多出台培养人才、发展本地人才的政策,把高校建设成为全国一流,做到引才工作全国一流,这才是真正可持续发展的模式。IBM(中国)大数据及认知计算总监何军认为,目前数据科学人才非常重要,他们会利用业务的导向,拿数据来做创新,会产生一批新的产品或产业,这样的团队尤其是在广州来说是稀缺的。黄埔区、广州开发区要打造新一代信息技术产业的价值创新园区,就要重点引进数据科学类的人才。

羊城晚报记者 刘云

越秀 会场内外齐聚焦无人零售

越秀分论坛以“新时代·新发展 构建高层次开放型经济新格局”为主题,围绕“一带一路”“新零售”“商旅文”“数字经济”等热点话题,各路来宾纷纷为越秀出谋划策。

法国智奥集团中国总部、隆力奇亚洲区运营中心、泰国正大集团新零售科技项目、格鲁吉亚商务馆等九个重大项目落地签约。百姓餐饮集团贡献奖、理想科技集团落户奖、广汽集团增资奖、漫友文化行业活动奖等新一批“钻石29条”的集中兑现,标志着越秀区引资引技引

智工作又迈出了坚实的一步。会场外,由正大集团卜蜂莲花推出的无人智能零售终端机特别受欢迎。记者在现场测试,每盒餐品都会对应一个二维码,顾客通过终端机的购买界面或者通过APP来下单,10秒后即可取餐,吃到美味放心的餐食。

正大集团华南区副首席代表、正大卜蜂莲花副总裁王珏说,集团将在越秀区楼宇经济建设方面加强合作,实现线下零售、无人零售、线上零售的无缝结合。

羊城晚报记者 刘云

番禺 38项目签约总投资558亿

在主题为“产智融合 创新发展——番禺欢迎你”的番禺区分论坛上,怡亚通(广州)供应链整合基地、国能置信智慧科技园、金山湖(国家)互联网双创示范基地、EYEXPO VR全景科技项目、广州汇智一号股权投资合伙企业等38个项目签约落户番禺,预计总投资约558亿元。

番禺区委副书记、区长陈德俊在主题推介中指出,番禺“有历史、有文化、有人才”,“好吃、好住、好玩、好赚钱”,这里创新资源丰富、产业基础扎实、营

商环境优越,正成为广州南部一块火热的投资创业沃土。2017年,番禺区实现地区生产总值1948.3亿元,增长8%,在中国最具投资潜力百强区中排名第5,全国综合实力百强区中排名第10。

陈德俊强调,番禺正举全区之力推进重大平台建设,广州国际科技创新城、思科(广州)智慧城市、番禺汽车城、汉溪长隆万博片区、广州南站商务区等重大发展平台成为番禺提升产业核心竞争力的关键抓手和有力支撑。

羊城晚报记者 甘韵仪

海珠 番洲互联网集聚区大发力

在海珠区分论坛上,阿里巴巴、腾讯、国储能源、三一集团、今日头条、4K花园、云米科技等近70家国内外知名企业家汇聚,共同展望海珠区发展前景,探讨未来发展之路。

海珠区委书记马正勇表示,海珠有三大互联:一是区域互联。琶洲互联网创新集聚区、中大国际创新谷、珠江后航道海珠创新湾等重点区域互联,周边与珠江新城、大学城互联;二是产业互联。琶洲互联网创新集聚区作为广州发展的新动力源与增长极,不断吸引新技术、新产业、新业态、新模式在此集聚;三是政策互联。海珠构建了从产业导向、人才扶持、要素保障、优质服务等多个方面入手的系统化政策体系。马正勇表示,海珠区正处在大有可为的黄金期、窗口期、机遇期,诚挚地邀请大家来

身参与到海珠的建设发展中,实现互利共赢。

备受关注的琶洲互联网创新集聚区,如今已渐成规模、产业集聚效应初现,真正实现经济高质量发展与升级。2017年,集聚区企业纳统营业收入73亿元,同比增长1.3倍;税收6.1亿元,同比增长1倍;固定资产投资119亿元,同比增长80.6%。同期,中国独角兽十强“今日头条”、全球智能安防领域龙头海康威视等IAB产业项目纷纷落户琶洲。“海珠区引入了一大批互联网+龙头企业,咨询行业的需求很大,市场广阔。希望进一步加强合作,促成产业布局,共享发展成果。”波士顿咨询公司合伙人兼董事总经理吴淳如是说。

羊城晚报记者 甘韵仪 李焕坤



11区

秀出看家本领 齐声喊话世界 投资到广州来!

又一年,广州与世界牵手,全球目光犹如聚光灯,探照着这个魅力之城的每个角落……2018年广州国际投资年会上,11区也使出浑身解数,向来自五湖四海的客人介绍区情区势、投资政策、产业环境、营商环境等,招揽商业“合伙人”,吸引大项目“落地”。有些区通过耀眼的数字来秀实力,有些区则频频“傲娇”地公布签约大项目,还有些区的主要负责人拿起话筒当起了“推销员”……

在各区喜迎投资年会、拉开招商大战的同时,她们也不约而同地努力透过这一国际性盛会,对外集中展示广州大门户、好氛围、高颜值、强枢纽等强劲实力。是的,我们听见11个“家庭成员”齐齐向世界喊出:广州魅力不输世界任何一个城市!

白云 华为城市产业云平台上线

白云区分论坛以“新一代信息技术与轨道交通”为主题,会场上,白云区委书记赵军明向与会人员描绘了今后五年白云发展的新蓝图,“白云将大力发展战略性新兴产业体系”。

想要构建高新产业,白云区将信息技术和轨道交通产业作为“双引擎”进行发展。其中作为信息技术产业发展的基础,华为城市产业云平台便在当天正式上线。白云区科工信局副局长施海琼兴奋地表示,随着华为云平台的正式上线,未来白云区将依托该平台,引入华为全球生态合作伙伴,共同打造完整的云产业链。

在轨道交通方面,白云区携手龙头企业推进轨道交通产业布局,市轨道交通产业联盟和基金、广州地铁、广州铁投等一批优质企业、项目落户,共同打造“总部+基地”轨道交通产业集群。

羊城晚报记者 宋荫涌

荔湾 谋建白鹅潭国际金融中心

在荔湾分论坛上,荔湾聚焦产业金融,邀请业内人士、专家学者,谋划白鹅潭产业金融服务中心未来的科学发展方向。

据悉,白鹅潭产业金融服务创新区将有“大动静”,拟投资50亿元在创新区内打造白鹅潭国际金融中心。荔湾区政府将规划通过五年的时间,重点打造新产业与新金融融合发展的产业金融服务创新区,与广州国际金融城形成错位发展,逐步建设成为资产规模超万亿元的珠江西岸先进装备制造产业带的重要支撑区和服务区,力争将白鹅潭一带打造成属于广州的“小湾区”。这也意味着,从2018年开始,以荔湾区为代表的广州西部地区将迎来一轮翻天覆地的蝶变。

广州市金融工作局副巡视员陈平表示,珠江两岸的佛山、江门、中山、珠海这一块整个服务业、金融业都是相对薄弱的,荔湾的金融服务业正好可以对接珠江两岸制造业。他还透露,将在沙面打造广东金融智库中心。

瑞盈财富负责人王微在会上透露,接下来准备把上海总部搬到荔湾来,“因为数据中心在这边,原来做了很多投融资服务,广州的投融资服务还是不错的,想借新荔湾新金融发展态势,给中小成长企业的行业龙头以及不同阶段的中小成长企业提供投融资服务。”

羊城晚报记者 何伟杰

花都 往绿色金融之路直行不返

在主题为“绿色金融 绿色发展”的花都区投资推介会上,花都一口气签下了十个项目,广州北站枢纽综合投资项目、明道灯光总部基地项目、公交集团新能源公交项目……这十个项目都跟绿色产业有关,共提供了143.59亿元的资金支持。

从本次签约项目中不难发现,花都区发展的定位更加明确,那就是突出绿色金融支持绿色发展。

花都推进绿色金融能为企业带来什么?花都区区长叶志良在分论坛上当了一回“推销员”。2017年起,区财政连续五年每年安排不低于10亿元的专项资金支持绿色发展,对于入驻的绿色金融机构和绿色产业项目最高给予2000万元的落户奖励……”

叶志良介绍,目前政策实施不到一年时间,产业集聚效应已经显现,已有超百家金融、类金融机构进驻金融街,注册资本近百亿元,现代金融发展迅猛。此外,他透露,为了吸引绿色人才落户,从今年开始,花都还将推进建设10000套以上政府人才公寓,给高级人才安居乐业创造一个宽松的环境。

羊城晚报记者 何伟杰

增城 富士康项目明年正式量产

在本届投资年会上,增城区分会场共有5宗重点产业项目、4宗高端人才+项目签约落户,预计总投资额达140亿元。

相关负责人介绍,近年来,增城区凭借得天独厚的区位优势、立体交通枢纽优势、扎实的产业基础、宜居宜业的城区环境等,成为投资热土。据悉,去年全年,增城引进日立汽车马达系统等重点项目94个,投资总额634.5亿元;引进的IAB、NEM等战略性新兴产业项目14个。备受关注的富士康第10.5代显示器全生态产业园区项目预计2019年9月15日可正式量产,年产值高达920亿元。

此外,值得一提的是,增城会场一改以往传统大会推介的模式,采用面对面的沙龙形式对接洽谈,现场不仅有投资方、有意向合作企业代表参与,还有不少招商服务的第三方企业到场与政府部门及企业代表接洽。专业人做专业事,可见增城的招商工作越来越务实灵活。有参会企业家表示:“用这种方式能够精准洽谈,深度沟通,超过了我们的预期效果。”

羊城晚报记者 李雯洁

从化 最年轻的区潜力无可限量

从化目前正认真落实广州关于IAB、NEM产业发展规划,全力支持生物医药、新能源、新材料、智能装备和金融(科技及企业总部)产业五大产业发展,此次针对以上五大领域开展招商。”在从化分论坛上,区长蔡澍表示,从化生态环境优美,旅游资源丰富,而且是广州最年轻、面积最大的行政区,区位条件优越,后发优势独特,一批省市重点项目正在新建或竣工,享有低丘缓坡试点等系列政策利好。多位参会企业投资者表示,从化生态优美,有巨大的潜力发展成为宜居宜业的城区。

羊城晚报记者 张豪

在广州国际投资年会分会场上,各使出浑身解数自我推销、展示成果、寻找商机